

汇聚青春力量

今年是中美青年交流周活动，我们看好双边关系的未来。

据悉，交流周期间将举行约50场各类丰富活动，包括主题对话、圆桌讨论、青年论坛、龙舟赛、音乐会、体育友谊比赛等。结束福州的行程后，美国青年还将赴厦门、泉州、南京、乌鲁木齐等地参访。

来自爱荷华州的美国青年安娜·奥康纳目前就读国际研究和社会学专业，她期待接下来几天的行程：“我对气候议题论坛很感兴趣。现在世界各地都在关注气候变化和可持续发展，两国青年应该加强联系交流，共同参与到全球重要议题中来。”

“习近平主席的贺信让我很感动。我觉得美中青年之间应该增强交流互动，通过青年的力量推进两国民间交往。”美国青年米拉·万斯目前在北京攻读硕士学位，“这次交流周我们将赴福州的烟台山参访，我非常期待这场活动，很想了解中国文化遗产保护和传承的情况。”

来自北京大学国际关系学院的学生张浩然说：“非常开心有这么多美国青年到访，期待通过交流增进两国青年之间的友谊。”

新华社北京6月24日电 国务院总理李强6月24日上午在北京人民大会堂会见来华进行国事访问的波兰总统杜达。

李强表示，中波友谊源远流长。2016年中波建立全面战略伙伴关系以来，各领域交流合作实现跨越式发展，为两国人民带来实实在在的福祉。习近平主席将同总统先生举行会谈，为双边关系发展作出新规划、注入新动力。中方愿同波方一道，遵照两国元首的战略引领，进一步弘扬传统友好，增进政治互信，加强互利合作，推动中波全面战略伙伴关系实现更大发展。

李强指出，中方愿同波方加强发展战略对接，以高质量共建“一带一路”为引领推动经贸合作提质升级，促进双边贸易优化平衡发展、互联互通更加高效顺畅，拓展新能源、数字经济、人工智能等新兴领域合作，更好实现互利共赢。中方欢迎更多优质波兰产品进入中国市场，希望波方为中国企业提供公平、公正、非歧视的营商环境。双方要以庆祝建交75周年为契机，加强青年、教育等人文领域交流合作，持续增进相互理解和友谊。所谓“产能过剩”论调不过是保护主义的烟幕弹，最终只会扰乱全球产业链供应链，损害世界经济效率，也不利于欧方自身产业发展和绿色转型。希望欧盟客观、理性看待中国发展，恪守支持自

由贸易承诺，为中欧经贸合作创造公平、非歧视市场环境，推动中欧关系平稳健康发展。

杜达表示，波中建交75年来，两国始终坚持相互尊重，双边关系经受住国际风云变幻的考验，一直保持良好的发展势头。波方高度重视对华关系，坚定恪守一个中国原则，支持共建“一带一路”。波中经贸合作应不受干扰健康平稳发展。波方愿为中方企业提供平等、非歧视的营商环境，同中方一道加强经贸、人文等领域交流合作，推动波中关系迈上新台阶。波方支持发展欧中关系，愿为加强欧中合作发挥积极作用。

吴政隆参加会见。

新华社北京6月24日电 国务院总理李强6月24日下午在大连会见越南总理范明政。

李强首先转达习近平总书记、国家主席对阮富仲总书记和苏林国家主席的亲切问候。李强表示，中国同越南有着“同志加兄弟”的深厚情谊。去年，习近平总书记同阮富仲总书记共同宣布构建具有战略意义的中越命运共同体，为新时期中越全面战略合作擘画了宏伟蓝图。中方愿同越方一道，进一步落实好两党最高领导人重要共识，推动中越命运共同体建设走深走实，更好造福两国人民，为地区和平、稳定与发展贡献力量。

范明政请李强转达阮富仲总书记和苏林国家主席对习近平总书记、国家主席的诚挚问候。范明政表示，加强越

中中长期友好合作是越对外政策的客观要求，战略选择和头等优先。越方始终铭记和衷心感谢中国为越南实现国家独立和统一、推进国家经济社会发展提供的大力支持。越方坚定奉行一个中国政策，支持中国发展强大，支持中国加入《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》，愿同中方一道，落实两党两国最高领导人重要共识，深化各领域互利合作，推动越中命运共同体建设取得更加丰硕的成果。中国发展为包括越南在内的广大发展中国家树立了典范。相信在习近平总书记领导下，中国将在现代化建设的道路上取得更大成就，为推动世界经济增长作出更大贡献。

铁凝参加会见。

新华社北京6月24日电 全国人大常委会委员长赵乐际24日在北京会见波兰总统杜达。

赵乐际表示，在习近平主席和杜达总统战略引领下，中波全面战略合作伙伴关系发展势头良好。中方愿同波方一道，落实好两国元首重要共识，深化战略互信，加强务实合作，推动中波关系行稳致远，促进中欧关系发展。中国全国人大愿同波兰议会加强多层次、多领域交流交往，分享立法监督、治国理政、环境保护等方面经验，增进对彼此国情、发展道路及内外政策的了解，为中波各领域合作提供良好的法律保障。

杜达表示，波方始终坚持一个中国原则，愿同中方深化在“一带一路”框架下各领域合作，推动两国立法机构加强交流，积极促进欧中关系持续健康稳定发展。

铁凝参加会见。

新华社北京6月24日电 中国科学院水生生物研究所研究员桂建芳院士说，接下来将抢占优质蛋白高效供给科技制高点，为振兴水产种业、发展新质生产力提供技术支撑。

以深化改革激发科技创新活力

“推动科技创新和产业创新深度融合”“增加高质量科技供给”“推动企业主导的产学研融通创新”……习近平总书记的重要讲话为京津冀国家技术创新中心主任王梦祥带来新的启示。

作为我国首个综合类国家技术创新中心，京津冀国家技术创新中心成立3年多来，聚焦最具“引擎”效应的颠覆性技术，发现和培育了一批标志性创新成果。

“我们将以习近平总书记重要讲话为根本遵循，不断完善科技攻关的组织模式和运行机制，为开辟制胜新赛道、抢占科技战略制高点和发展新质生产力形成示范。”王梦祥说。

“全面深化科技体制机制改革，才能加快汇聚创新资源。”湖北省科技厅厅长冯艳飞说，通过完善区域科技创新布局，多个重大科技基础设施、国家技术创新中心相继落户湖北，科技创新供应链平台加快建设，充分激发支撑中部地区崛起的创新活力。

“总书记的重要讲话既有高瞻远瞩的战略布局，又有改革攻坚的‘路线图’‘任务书’。”北京市委委、中关村管

委会主任张继红说，我们要一体推进科技创新、产业创新、制度创新，持续开展有组织、成体系的科技成果转化，积极营造具有全球竞争力的开放创新生态，力争早日把北京打造成为世界科学前沿和新兴产业技术创新策源地、全球创新要素汇聚地。

中国科学院空天信息创新研究院院长吴一戎院士将习近平总书记提到的“深化教育科技人才体制机制一体改革”认真记了下来。

“人才是科技创新的核心。”吴一戎说，“通过实施青年人才培养计划、设立青年人才专项补贴等措施，我们不断强化高素质科技创新人才储备，加快建设国家战略人才力量。”

科学成就离不开精神支撑。一代代人铸就的科学家精神，正指引着新时代的科技工作者们志存高远、爱国奉献、矢志创新。

扎根边疆39年，内蒙古自治区农牧业科学院院长路战远带领团队持续攻关农牧交错区耕地保护与科学利用，摘取2023年度国家科学技术进步奖二等奖。

“农业科技离不开心系国家的情怀、持之以恒的耐心和勇于奉献的精神。”路战远说，“我们一定牢记总书记的嘱托，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗！”

（新华社北京6月24日电）

新华社呼和浩特6月24日电（记者范思翔、勿日汗）24日，由中央宣传部会同中央统战部、国家民委开展的“铸牢共同体 中华一家亲”主题宣传活动启动

和改进民族工作的重要思想的生动实践和创新经验，深入报道构筑中华民族共有精神家园的特色举措和典型事例，阐释铸牢中华民族共同体意识的理论逻辑、历史逻辑和现实逻辑，全景展现新时代党的民族工作取得的历史性成就，大力宣传中华民族同世界各国人民携手构建人类命运共同体的美好愿景。

启动仪式后，各媒体将分批次赴

各地开展调研采访，在重要版面、时段和所属网站、新媒体平台统一开设“铸牢共同体 中华一家亲”专题专栏，持续推出全媒体报道，引导各族群众牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念，推动各民族坚定对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的高度认同，为推进强国建设、民族复兴凝聚磅礴力量。

据新华社北京6月24日电（记者熊丰）中央宣传部、公安部于6月24日联合启动以“警惕诈骗新手法，不做电诈工具人”为主题的“全民反诈在行动”集中宣传月活动，进一步加强反诈宣传力度，切实增强群众的防骗意识和识骗能力，积极营造全民反诈、全社会反诈的浓厚氛围。

截至今年5月，全国共破获电信网络诈骗案件54.3万起，抓获一大批违法犯罪嫌疑人。打击缅北涉我电信网络诈骗犯罪取得历史性成就，4.9万名中国籍犯罪嫌疑人被移交我方，电信网络诈骗犯罪上升势头得到有效遏制。特别是缅北果敢“四大家族”犯罪集团遭到毁灭性打击，一大批境外诈骗窝点被成功铲除，狠狠打击了境外诈骗集团的嚣张气焰。

据了解，结合共建“一带一路”国家产业发展需求、参赛意愿等，大赛设置了18个比赛项目。其中，世界技能大赛比赛项目共11个，包括数字建造、物流与货运代理、电子技术、电气装置、光电技术等；其他比赛项目共7个，包括汽车技术（新能源）、轨道信号控制技术、无人机装调检修、工业机器人系统操作等。

据新华社北京6月24日电（记者蓉蓉、吴陆牧）由人力资源社会保障部、国家发展改革委、国家国际发展合作署、重庆市政府共同举办的第二届“一带一路”国际

技能大赛24日晚在重庆开幕。本届大赛以“技能合作·共同发展”为主题，共有来自61个国家和地区的590名选手、裁判和有关人员报名参赛参展。

本届大赛由人力资源社会保障部、国家发展改革委、国家国际发展合作署、重庆市政府共同举办的第二届“一带一路”国际

技能大赛24日晚在重庆开幕。本届